

BUDOUCNOST STARÉ PRAHY.

Z nejzajímavějších kapitol kulturního života pražského ve století XX. bude ta, která pojedná o zápasích "za Starou Prahu", o hnutí staropražským.

Nadějně obdivovatelé krásy Staré Prahy, jejího starobylého rázu, její malebnosti, nepřestali na pouhém horování pro to vše, ale chopili se iniciativní práce.

Vědí snad již všichni, že půvab starožitného města není pouhým impozabilním přídalkem k celku, jenž tvoří majetek Prahy, ale že je to položka velmi důležitá, rubrika v rozpočtu, na kterou se nesmí zapomínati.

Vědí snad již všude, kde o Praze a její tvářnosti se rozhoduje, že zachování starého rázu, malebných zákoutí, umělecky cenných či zajímavých částí i jednotlivostí má veliký národohospodářský význam, a že kapitál vynaložený na uchování všeho, co podmiňuje zvláštní osobitý ráz staropražský, přináší také veliké úroky.

Z takových úvah tryskoval nadšením hlouček, jenž tak statečně se bije deset let za Starou Prahu. Z akademických debat již jsme vyšli k práci. Tužkou a pravítkem, zeela odborně, provádějí se návrhy na zachování domů, kostelů, zákoutí, náměstí — pohledů na vše to. Výpočty, plány, půdorysy, nákrepy, fotografie stavu nynějšího a fotografie, do nichž vkreslen přesně v měřítku stav projektovaný — takovými argumenty pracujeme za Starou Prahu.

Neplatí již výmluvy na placené blouznění nepraktických lidí nyní, když i tu v řadách přátel Staré Prahy stojí architekt, inženýr, finančník, — ano finančník, peněžník, i ten zajímá se nyní o zachování oněch statků, jimiž jsme až doposud tak vandalsky marnotratně hospodařili.

Jakkoliv věčnost na počátku o klub "za Starou Prahu" se valně nectarala, později a despektem naň pohlížela a pak namozce nepřátelsky proti jeho práci se postavila, přece nadecháti doba úspěchů pro zastanece Staré Prahy. Posledně se podařilo upravit plány na zastavení Podskálů tak, aby zůstal uvolněn pohled na klášter na Slovanech.

COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE



Zakladatel.

JSTE NEMOCNÍ NA? Zápny, žloutnou síla, Nezávislost, Husku, Větry, nemocce střev, bolesti v břiše a v žaludku, malárie, rheumatismus, srdeční vada, záduch, neuragie, kožní, oční a ušní nemoci, nemoci ledvin, játer, a močového měchýře, krkavé, průtrž, tasmené, plicní nemoci, krvavé nemoci rozličné, vředy, a ochrnutí, Také všechny ženské a mužské tajné pohlavní nemoci.

"PRAVDA JEST VODÍTKEM DŮVĚRY." Věste jen tomu, který máže těrně na bílém dokázat svá neobyčejná schopnosti léčení, vyléčením tisíců a tisíců krajanů.

Některé léčení, které jen nezávy započali z léčením lidu, ohlážejí, že vynášeli nový způsob léčení, který hlavně záleží na léčení krve. Každé dítě ví, že všechny zárodky nemoci jsou v krvi. Toto jen soběvčasný lékař též ví a chce léčit každou nemoc!



Julie Kalmanová.

Volejší Paně Doktoro:— Zábny na svete neví, jak strašně je to trpět na nemoci matky a rozličné ženské nemoci. Moji přátelé, mně nemohli již ani poznat. Byla jsem jen samá kůže a kost. Lékaři, specialisté a profesoři snažili se co nejlépe, aby mně pomohli, ale vždy žádný výsledek.



K. Kleinschmidtová

Ctení Panoví:— Proslulá lékařka Collins New York Medical Institute zaslouží si zasazenou pochvalu třicetiletých a nemocných lidí. Já jsem doktorovala léta a léta, a moji nechtěl k jídlu, záduchou a nemocce matky, ale každý den mi bylo hůř a hůř, pokud jsem nezačala užívat neobyčejné léky předepsané těmi slavnými lékaři.

Přijďte osobně anebo pište na Dr. S. E. Hyndman, lékařský říditel, THE COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE 140 West 34th Street - - New York, N. Y.

Advertisement for Anton Bartáček, a doctor who has cured many patients with his special medicine. Includes a portrait and text describing his work.

Advertisement for Mike Polyak, a doctor who has cured many patients with his special medicine. Includes a portrait and text describing his work.

vá, kde na výsměch všem asanačnicím a melioračním snahám rozlézá se spína, páchnou kloaky, a Dům číslo 730—II. naroží ulice Jungmannovy a Vodčkové, tak cheroval? Plotnář? Je to nevyfečený Braunův dům, patří mezi nejprejacionější úkazky pražského baroka individuálně odstátného.

Od r. 1726 až do r. 1773 držela tento dům rodina sochaře Matyáše Brauna, o té době až do dneška rodina Branbergerů. Architektura i dekor plastické odlišují se od běžných tehda tvarů, a dům komponován jako nároží tak účinně, že do dneška lze z něho vzít vzor.

zadí! A pohlédneme-li na plány, jimiž se "reguluje" Vltavský břeh malostranský, neubráníme se obavě: je také zde nutná taková výše náběž? Ale bez pochybnosti a bez otázky nutno hned připojiti: a nepřistupny na náběží jsou domy vyšší nad 10—12 metrů. A dodal bych: nepřistupny jsou bloky stejné vysokých, stejné šablonovitě štukem opeřených čínovních domův o plochých šedých střechách; nedovoluje se stavěti zde "po velkoměstsku" banálně, internacionálně, osuntělé.

Hleďme: Staré Město Pražské i Malá Strana nejsou a nikdy nebudou čtvrti obchodní, průmyslové, "živnostnické". Je to zcela přirozeno: Praha roste na svém obvodu, ku Praze nymější připojí se zitra, později celý vlnec obcí velikých, lidnatých, a věru dosti "prakticky a rozumně" stavěných, kde je dosti vhodného místa i na ty mnohopatrové moderní bedny na obyvání, i na ty ještě modernější čtvrti vilové, vlastně "kottážové" (cottage). Tam totiž

Právě tak bude na Malé Straně, o Hradčanech ani nemluvě. A to jsou naše staropražské čtvrtě par excellence, o ty jde, o jejich nevyrovnatelný půvab, o tu patinu staré královské residence — proč tedy všechny ty marné pokusy, aby se "hospodářsky pozdvihly", aby se "zalidnily" a naloživnostněm v nich aby se pomohli. Nepomůže se. Ani dráha rovnou do kopce na Pohorlece a třeba pak zpět až k Svatovítskému dómu; ani dvacet pět metrů široké ulice na místě Můstku, Perštýna; ani rozšíření ústí ulice na Rybnku; ani zničení jeho, již započaté; ani zničení Malého náměstí; ani zničení Malostranského náměstí; ani to vše nepospěje, když železnou pátou dostupuje nová doba na naši Prahu a když tato nová doba si přímo vyžaduje, abychom jen konservovali, ošetřovali, opatrovali ty staré čtvrti, jejich krásu bránili a jejich ráz

dal známý vyrábítele hořkého vína, pan Josef Triner, uvidíte pilnou dšinu. Jsou tu zobrazeny hlavní místnosti vzorného závodu Trinerova, jež alespoň poněkud dají vám představiti si velikost jeho. Na všech stranách jeví se pilný ruch, však září úplná čistota, ba nádherná, od sklepa, skrze úřadovnu, až do laboratoří. Vše provedeno je v barvách zvyklých pěkný dojem celku. Zašle- li 10 centů v poštovních známkách na adresu: Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill., obdržíte jeden výtiak kalendáře. 23-3

Advertisement for Adolf A. Tenopír, a lawyer and agent. Includes contact information and address.

Advertisement for land and property for sale in the area of Malá Strana. Includes details about the location and price.

Advertisement for the book "BOHEMIA AND THE CECHS" by W.S. Monroe. Includes a description of the book and its price.

Large advertisement for Gate City Dental Rooms. Features a stylized figure holding a sign and text describing dental services and location.